

“

2023年,要说哪个湖南人最火?湖南桑植伢子彭清林绝对算一个。

6月13日,在浙江杭州,送外卖途中的彭清林跳入落差十多米的钱塘江中,救下一名轻生女子。

从荣获见义勇为称号到成为亚运会火炬手,从圆了大学梦到资助贫困学生,彭清林说,他没想到很平常的救人举动,改变了自己的人生。

“现在我边送外卖,边上网课,还边做公益,明年想自驾去西藏,沿途捡垃圾。”12月25日晚彭清林在电话中对三湘都市报记者说。 ■三湘都市报全媒体记者 杨洁规

跳桥救人小哥彭清林： 想自驾去西藏沿途捡垃圾 圆了大学梦 很忙很充实

送外卖、上网课、开直播……挺忙挺充实

电话接通,简单寒暄过后,彭清林恢复了“社牛”的本色,话逐渐多了起来。

跳江救人后,经过简短几个月的休养,9月份,彭清林就恢复了外卖员的工作。

送外卖的同时,彭清林买了便携式摄像机,装在电动车头,记录一些路上的花絮。他的短视频账号现在有48万粉丝,他发的每一条短视频内容,播放量都能过万。在账号的简介上,他这样介绍自己:喜欢二次元、喜欢骑单车、喜欢吹牛的一个普通外卖骑手。

闲暇时,彭清林会开直播和粉丝们聊天,分享近段时间的经历和感悟,有网友会给他刷礼物。

直播间里礼物带来的收入,彭清林从不用在自己身上。前两日,他将一笔打赏的收入,采购了物资送给当地一些生活有困难的人。“这叫‘取之于民、用之于民’。”彭清林调侃道。

“12月以来,就没休息过,每天忙着送外卖、上网课、发短视频、开直播、接受媒体采访。”彭清林说,为了挤出更多的空余时间,他经常选择后半夜的外卖单,从深夜10点跑到次日凌晨两三点。虽然很忙,但彭清林觉得,现在的生活比之前要充实很多。

明年想自驾去西藏,沿途捡垃圾

彭清林是湖南省张家界市桑植县走马坪白族乡楠木村村民,在浙江杭州谋生。2023年6月13日,彭清林送外卖途经杭州西兴大桥时,遇到有女子落水,他纵身从十余米高的桥上跃入江中救人。

当被问及跳桥救人前的心情,彭清林说:“这么高谁不怕啊?”“但如果只是报警,等警察赶过来可能人真的就没了。”

11月底,彭清林回湘参加2023年度“感动湖南”人物评选启动仪式时,记者与他有过一次深入交谈。他坦言,救人举动给自己带来了持续的热度,也对他产生了困扰。“你们看到的并不是真正的我,你们看到的,是把优点放大的我,没有看到我的缺点。”

现实世界中彭清林,更像个邻家小弟,性子直,遇到看不惯的人或事都会“怼”几句,但骨子里却是满满正能量。他曾拒绝500万佣金的直播带货,因为他不想消费救人带来的流量,可他又主动提出,愿意义务宣传老家的好风景,进行助农直播。

从默默工作的外卖小哥到坐拥48万粉丝的网络名人,彭清林的2023年经历了人生的重大转折。2024年即将到来,彭清林说,想攒够钱后买一辆二手面包车,去西藏,沿途捡拾别人丢弃的垃圾。

这一年

“

新晋全国田径锦标赛冠军,收获数家品牌代言,成为湖南日报社“青春大使”……2023年,对于田径女子100米栏运动员、湘妹子夏思凝而言,注定是“高光”的一年。

2023年年末,12月12日,被网友称为“颜值与实力并存”的夏思凝在社交平台上发出一条训练短视频,除了标明“日常”外只字未言,就瞬间收获上万点赞。甜美笑容、健美身材,青春蓬勃的力量在这位20岁的跨栏美少女身上展露无疑。

■三湘都市报全媒体记者 叶竹

运动少女夏思凝： 成绩是最好的“妆容” 凭实力圈粉 跨出高光年

凭颜值和实力收获数百万粉丝

2017年全国中学生田径锦标赛冠军、2019年世界中学生田径锦标赛冠军……原本就有数个荣誉加身的夏思凝,从站上2023年全国田径锦标赛最高领奖台开始,其在常驻社交平台上的粉丝数量,从百万成倍增加至近三百万。夏思凝每发出一条短视频,都会有成千上万名粉丝留言。许多人会在留言中晒出夏思凝在今年年中夺得全国冠军时,撑着伞在雨中领奖的照片。甜美的笑容,健美的身材,让人忍不住化身“自来水”,为这位运动女神打call。

时间回到2023年7月22日,全国田径锦标赛女子100米栏决赛在浙江衢州打响,湖南邵阳“00后”女孩夏思凝以13秒25的成绩夺冠,这也是她职业生涯首次拿到全国田径锦标赛冠军。五官秀美、气质清纯的她,被网友们称赞为“最飒女神”。

收获无数称赞的夏思凝,没有忘记自己的初心。“非常感谢大家对我的支持!我也会努力追逐我的奥运梦,不负青春,不负年华。”就在火爆网络几天后,她特意录制视频,感谢网友、体育迷们对她的支持。

今年9月,在2023世界田联钻石联赛厦门站暨世锦赛女子100米栏上,以13秒19的成绩获得亚军的夏思凝,从厦门回到长沙,并做客新湖南大厦接受记者专访。通过三湘都市报、湖南日报社视界,夏思凝向读者观众、粉丝问好,“请大家多多关注中国田径、湖南田径。”

以青春朝气和年轻态度影响大众对田径的认知

近年来,湖南省田径运动管理中心与奥运冠军刘翔的恩师孙海平合作,将夏思凝送往上海训练,夏思凝也因此被冠以“刘翔师妹”的称号。小姑娘的跨栏节奏好,身材比例佳,年龄小,可塑性强,孙海平在她身上倾注了很多心血。在师父孙海平的指导下,从去年开始,夏思凝有很大收获和提高。

对于自己取得的成绩和获得的关注,夏思凝十分谦逊。“其实今年感觉运气不是特别好,在状态顶峰的时候,可能因为疲劳或者是配合不当导致了受伤。但是好在我年轻,恢复得也快。”夏思凝曾在接受记者专访时表示,竞技成绩是最好的“妆容”,自己的下一步目标是争取突破13秒。

尽管相继缺席了杭州亚运会和全国首届学青会,为了突破目标,夏思凝并未停止日常训练,也经常会在社交平台分享最新动态。这位女子跨栏“新生代”,正在以她的青春朝气和年轻态度,影响着大众对体育、对田径的认知。



彭清林。



夏思凝。



扫码看视频



扫码看视频